



新华通讯社重点报刊
创刊于1999年10月12日
第3722期
总第4688期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
现代快报社

即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060;
2.电信用户:发送短信到 10659396060
3.联通用户:发送短信到 1065596060

封面新闻叠主编 杜迅贵
头版责任编辑 赵勇
视觉总监 皮伦
零售价每份1元

“社评”

三问刘宝春

□快报首席评论员 伍里川

12月29日,中共中央政治局会议审议并通过了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,这一准则试行12年获通过,重申的是中央反腐决心。而今日快报也报道说,今年南京已查办各类违法违纪案件649起,其中查处县处级以上干部81人。南京市委书记朱善璐说,“周久耕贪污受贿、个别领导干部涉嫌内幕交易等教训极为深刻”。这两个信号是任何一个官员都不能忽视的。

因涉嫌高淳陶瓷股票内幕交易,纵容妻子通过股市牟取巨额不当得利,南京市经委主任刘宝春被免职。加之先后被免去省人大代表职务和南京市委工交工委书记,被“三免”的刘宝春无可选择地成为今年本地落马官员之典型性代表。

而对刘宝春合上的政治大门,尚夹带着三问。

一问,作为参与南京经济决策的经委主任,为什么无视官员回避制度,与任职证券公司的妻子唱起二人转,开起“夫妻店”?为什么能躲过监管方面的审查钻了制度的漏洞?

刘宝春入仕多年,不应该不知道《国家行政机关工作人员回避暂行规定》。这一规定旨在堵塞政府官员利用亲属关系达成权力与利益的灰色交易之漏洞,虽然始于1991年,也被专家发现了一些缺陷,但是,回避制度的内涵却早已确定,永不过时。

但是在铁规和明法面前,刘宝春却见利忘义,上下腾挪,为一己之贪念所绑,纵容妻子通过内幕消息在股市上大捞一把。有报道援引权威人士消息称,今年2月到4月,刘宝春全程参与了南京“14所”借壳高淳陶瓷上市事项,为内幕信息知情人员。

当下,公权力插手中国股市已经成为公害,刘宝春大玩内幕交易,发了自己,也害了自己,实为公害之一例。

中国证监会处罚委办公室副主任滕必焱不久前说,现在知悉内幕信息的人越来越多了。想必刘宝春们就是这样的“内幕消息灵通人士”,该提醒他听一听滕必焱的最后一句话,“发现一起查处一起……不管是国资委系统的,还是政府系统的”。

非法占有资源,并以非法途径炒内幕股,对于公职人员来说,视为腐败当无疑问。刘宝春倒在铁规和明法下,引人反思的是,在那么长时间内,政府部门竟然毫不知情?在证监会确认的内幕信息价格敏感期内,刘宝春之妻陈巧玲,利用亲属账户大量买卖高淳陶瓷股票,有没有人知道刘妻在证券公司工作,又有没有人提醒过刘宝春呢?

刘宝春一案,最该吸取的教训应当在于这后面两问吧。

二问,作为党员干部,中央三令五申,要管好身边人,为什么刘宝春敢于“抗命”?

1997年3月,中共中央发出廉政准则,明确提出禁止领导干部利用职权和职务影响力为配偶、子女和其他亲属谋取利益。作为党员干部,理当带头执行相关规定。在违法违纪的事情上与妻“同心同德”,丧失的是党员干部的立场。

一个多月前,针对“家族式腐败”案,中纪委副书记何勇着重强调严查领导干部“身边人”。这一声音的现实背景是,曾任辽宁省人大常委会副主任的宋勇,因涉嫌严重违纪,被正式免职,连同他一起被查的有他的妻子和弟弟。显然,刘宝春犯的是与宋勇一样的错误,聪明反被聪明误。

去年一月,中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第二次全体会议严禁党员干部利用职务上的便利获取内幕信息进行股票交易。但是在刘宝春的夫妻店,丈夫操作借壳上市,妻子买卖股票捞钱,完全对中央规定置若罔闻。

在这家夫妻店,权力的底色分外鲜艳,违纪违法的本性难移,也分外令公众唾弃。有此金钱崇拜、灰色追求,作为经委主任还怎么为了保民生的大局牵肠挂肚?

无数反腐实例证实,管不好身边人,早晚出大事。但是,刘宝春出事是不是有些偶然?如果不是因为妻子被查,刘宝春还能落马吗?谁该为公众的这些“后怕”买单?

三问,刘宝春落马,为什么仅是因为炒内幕股出了事,而不是因为财产申报没过关?

依据当下反腐形势,揪出权力股市中的问题官员及其背后的家族力量,不能寄望于偶然发现和个案“击破”,而必须依赖于制度和法律。举目四望,渐行渐近的官员财产申报制度值得期待。

今天,尽管《财产申报法》尚未面世,但是中央《关于党政机关县处级以上领导干部收入申报的规定》等规定出台有日,温家宝总理今年两会前也正式表态说:“要实行政务公开,也要对官员的财产收入实行公开。”

在这种情势下,官员应有申报财产之自觉。作为与证券行业妻子缺少回避的刘宝春,更应有申报财产之必须。

当然,这种自觉性在官员身上普遍存疑,如此,政府则应大力强推,以践行现有制度促成《财产申报法》的出台,而不是坐等之。

换言之,如果我们早就实行了官员的财产申报,一些“权力股”的崇拜者们还能一再抱着不义之财,成为一次次查处行动的“幸存者”吗?

值得注意的是,刘宝春绝非孤例,受到拷问的也绝不止他一个。在反腐力度不断加大的今天,我们如何在加速完善党纪国法的同时,调动现有的制度资源,极大地挤压灰色利益、腐败空间,则是刘宝春一案引发的核心思考。

»评报与挑刺

“订一份快报,送一份祝福”。这类活动不少媒体也举办过,但大多是虎头蛇尾,只有快报信守承诺,数年如一日。我们知道,好报大报版面是寸寸寸金,快报慷慨为读者服务,一年四季的亲情信息,宛如春风送暖。我们感激感谢快报。
读者浦神山(无锡)

▲读者聂兆远等:12月29日A10版《卖茅台暴利令人咋舌》导语第一行中“有一种香型叫作浓香”应为“有一种香型叫作酱香”。

▲读者徐先生等:12月29日A10版《投资茅台酒最好买600519》第一段第六行中“来自蒙古的伊利特”应为“来自新疆的伊力特”。

▲读者张先生等:12月29日封13版《救活一棵树被罚四万块》副题中“溧水‘森林警察’”应为“高淳‘森林警察’”。

▲读者叶先生等:12月29日A44版网络飞行棋中“18”后面的“29”应为“19”。

天气预报:

南京:晴转多云 -3℃~5℃
徐州:晴 -7℃~3℃
连云港:晴转多云 -6℃~3℃
宿迁:晴转多云 -6℃~5℃
淮安:晴转多云 -5℃~2℃
盐城:晴 -5℃~4℃
扬州:晴转多云 -3℃~6℃
泰州:晴 -2℃~4℃
镇江:晴转多云 -2℃~5℃
常州:晴转多云 -1℃~6℃
无锡:晴转多云 -2℃~6℃
苏州:晴 -1℃~7℃
南通:晴转多云 -2℃~6℃
北京:晴 -11℃~-2℃
上海:晴 0℃~5℃
杭州:晴 0℃~10℃
马鞍山:晴转多云 -2℃~6℃
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

SUNING 苏宁电器

家电·生活·创想

活动限南京地区 活动时间:2009.12.31-2010.1.4

热烈祝贺苏宁电器成功进入香港市场!



活动期间,光临苏宁电器各门店购彩电、空调、冰洗、油灶热等指定产品

- ◆ 单件满280元送180元的电烤箱一台
- ◆ 单件满1680元送380元的羊毛被一床
- ◆ 累计满3680元送680元的小冰箱一台
- ◆ 累计满5680元送1690元的23寸液晶彩电一台
- ◆ 累计满9680元送2370元的23寸液晶彩电一台+小冰箱一台
- ◆ 累计满15680元送32寸液晶彩电一台

图片仅供参考,以实物为准,礼品数量有限,送完即止,详见店内海报!

生活电器温馨冬日 畅想豪礼

来苏宁购买生活电器:

- | | |
|--------------------|----------------------|
| ▪ 满58元 送抽纸 | ▪ 满3288元 送羊毛被或光芒小厨宝 |
| ▪ 满258元 送开米洗手液 | ▪ 满4288元 送光芒水槽 |
| ▪ 满398元 送暖手宝 | ▪ 满5688元 送欧琳水槽 |
| ▪ 满1088元 送健康秤 | ▪ 满12880元 送倍科滚筒洗衣机一台 |
| ▪ 满2588元 送电磁炉或电压力锅 | (限指定门店) |

苏宁联合厂家温暖冬日

苏宁联合老板/帅康油灶 元旦主推月 让利火爆进行中

购老板/帅康指定欧式两件套 送欧琳水槽外还可加送羊毛被一床

购老板/帅康指定欧式三件套 送价值1800元知名品牌花洒套装

以旧换新: 顾客可凭家中任意品牌旧热水器换购惠而浦热水器
可享受100-200元优惠,并加赠好礼一份

活动期间购任意款惠而浦热水器可享受100-500元优惠
并加赠好礼一份。



购TOTO品牌指定系列产品
赠送:

九阳豆浆机一台

购即热水器/太阳能指定产品
赠送:

送微波炉一台

本活动仅限指定参加, 到店以实物为准, 价格如有异议以店内为准; 特惠机数量有限, 售完为止, 不参加活动; 活动详情见店内海报